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2008-2009学年度济宁泗水县第一学期八年级阶段性达标测试
生物试卷
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同学们，马上开始答题了，相信自己，减少失误，你一定能行的!
一、我会选（每题只有一个最佳答案）
1．豆天蛾是一种危害大豆的害虫，下面是它发育过程中的四个时期的形态图，下列关于豆天蛾的发育顺序正确的是：
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   A．1→2→3→4    
B．3→4→2→1   
C．1→3→2→4    
D．3→2→4→1

2．济南大明湖的荷花十分有名，紫荆花因成为香港特别行政区的区徽而家喻户晓，二者形态结构显著不同，但其主要结构都是
   A．花冠    
B．花萼    
C．花托    
D．雌蕊和雄蕊
3．豆豆的奶奶在笼子里养了两只母鸡，它们能生蛋吗?它们生的蛋能孵出小鸡吗?

   A．不能生蛋，不能孵小鸡    
B．能生蛋，能孵出小母鸡
   C．能生蛋，不能孵小鸡    
D．能生蛋，能孵小鸡
4．下列关于细胞核和遗传信息的关系说法中，不正确的是
   A．细胞核是遗传信息的中心
   B．生物体的遗传信息全部存在于细胞核内
   C．生物的遗传主要是与细胞核中存储的遗传信息有关   

   D．遗传物质主要存在于细胞核
5．以下对遗传病的叙述错误的是
   A．遗传病一般是遗传物质发生改变而引起的或者是由致病基因所控制的
   B．到目前为止，遗传病一般还不能根治
   C．近亲结婚会大大增加遗传病的患病率  

   D．色盲、先天性智力障碍、血友病和艾滋病都是常见的遗传病
6．下列关于染色体、DNA、基因三者的叙述中错误的是
    A．染色体主要由蛋白质和DNA组成
    B．基因是具有特定遗传效应的DNA片段
    C．科学实验证明，细胞中的DNA大多在染色体上
    D．每个DNA分子上只有一个基因
7．5月12日汶川地震中，在当时没有亲人认领的遇难者尸体处理之前，除了对死者进行编号、拍照之外，还提取了他们的DNA样本。那么其DNA主要存在于细胞的
    A．细胞壁    
B．细胞膜    
C．细胞质    
D．细胞核
8．下列哪项是男性生殖细胞中染色体的组成①X  ②Y  ③22对常染色体＋Y  ④22对常染色体＋X  ⑤22条常染色体＋X  ⑥22条常染色体＋Y 

    A．①②    
B．③④    
C．⑤⑥    
D．④⑥
9．下列说法中，不正确的是
    A．在自然界中，每种生物都有可能产生变异
    B．由外界环境引起的变异是不可遗传的变异
    C．优生优育的唯一措施是产前诊断
    D．基因诊断对减少遗传病患儿的出生具有重要意义
10．苍蝇和蝗虫都是常见的害虫，你能区分它们发育过程的差异吗?请指出表达不科学的一项
    A．蛆发育成蝇    
B．蝗虫的发育不经过蛹期
    C．苍蝇是完全变态发育    
D．蝗虫是完全变态发育
11．“劝君莫打三春鸟，子在巢中盼母归”这句诗说的是鸟正处于什么时期
    A．交配期    
B．产卵期    
C．育雏期    
D．孵化期
12．从亲代的体细胞到生殖细胞再到发育成子代的受精卵细胞中染色体的数量变化规律是
    A．2N  2N  2N  
B．N  N  N  
C．N  2N  N D．
2N  N  2N

13．自20世纪70年代以来，生物科学飞速发展，高新成就层出不穷。1978年诞生的世界第一例“试管婴儿”，为不孕症患者带来了福音；1996年第一只克隆动物“多利”问世，证明了高度分化的动物体细胞的细胞核仍然保持全能性。其中“试管婴儿”和“克隆动物”所采用的生殖方式分别是
    A．都属于有性生殖    
B．前者属于有性生殖，后者属于无性生殖
    C．都属于无性生殖    
D．前者属于无性生殖，后者属于有性生殖
14．鸟卵中，能为胚胎发育提供养料的是
    A．卵黄    
B．卵白    
C．卵黄和卵白    
D．卵黄和胚盘
15．无性生殖和有性生殖最大的区别是
    A．是否产生生殖细胞      
B．是否需要两性生殖细胞的结合
    C．后代是否有性别区别    
D．亲代是否有性别区别
二、我会填
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 坚持不懈就是成功，注意审题与表达，继续努力吧!
1．看图作答：
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（1）图中所示为植物无性生殖的______方式，该方式又分为【甲】_____和【乙】_____。
（2）A、B结合时应当使两者的_______紧密结合，以确保A的成活。
2．下图是与种子形成有关的花的结构示意图，请据图回答：
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（1）1花粉来自于花的________；
（2）花粉落到雌蕊柱头上后，可以萌发形成花粉管，其内含【  】______，它与【  】______ 结合形成受精卵，这种生殖方式叫做______。
（3）若这是桃花的结构示意图，则桃的可食用部分是由【  】________发育而来的；若这是大豆花的结构示意图，则大豆的可食用部分是由【  】______发育来的。
3．如图是青蛙的各时期发育图解，请据图回答：
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（1）青蛙的个体发育起点是【  】______，用图中序号和箭头（→）表示出青蛙的发育顺序______，它的发育属于______发育。
（2）图中【D】生活在水中，用______呼吸；【A】可以生活在陆地上，用_____呼吸，兼用______辅助呼吸。  

（3）青蛙发育过程中，运动器官的变化是______。
（4）在干旱的沙漠中，很少有两栖动物的踪迹，这是因为______。
4．已知决定白化病的基因（b）是隐性基因，决定肤色正常的基因（B）是显性基因，现有一对肤色正常的夫妇生了一个患白化病的儿子，则：
（1）这个儿子的基因组成是_____。
（2）这对夫妇的基因组成分别是_____。
（3）这个儿子的白化病的基因来源是_____。
5．下图表示DNA和染色体关系的示意图，请仔细观察后回答下列问题：
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（1）A主要由______组成。
（2）C是双螺旋结构，其上有遗传效应的片断叫______。
（3）如果发生了可遗传的变异，你认为图中的______（填字母）发生了变异。
（4）据此，你能否判断出，人类许多遗传病的发生是由什么原因引起的?______
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本次考试你对自己的表现满意吗?给自己一个评价，以后继续努力哦!
【考后收获、错因反思及下一步学习打算】
2008-2009学年度济宁泗水县第一学期八年级阶段性达标测试
生物试卷参考答案
一、选择题：（每小题1分，共15分 ）  

 1－5 BDCBD     
6－10 DDCCD  
11－15 CDBCB

二、填空题：（每空1分，共25分）
1．（1） 嫁接   枝接    芽接      （2）形成层
2．（1） 雄蕊的花药               （2）【6】精子   【4】卵细胞  有性生殖  

   （3）【5】子房壁   【3】胚珠
3．（1）【B】受精卵   B→D→C→A    变态   （2）鳃  肺   皮肤
（3）尾→四肢                           （4）两栖动物的生殖与幼体发育需要水
4．（1）bb        （2）Bb    Bb     （3）一个来自父亲，一个来自母亲
5．（1）DNA和蛋白质     （2）  基因   

  （3）C或A            （4）染色体结构发生异常或基因突变
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